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Μελέτη : «: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ,
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ, ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Προϋπολογισμός : 236.453,90 €

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑ : 70.7135.13

cpv : 33196200-2

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η

Εισαγωγή

Το ζήτημα της ισότιμης πρόσβασης χωρίς αποκλεισμούς στους χώρους εργασίας, στις
υποδομές, σε προϊόντα και υπηρεσίες γίνεται όλο και πιο σημαντικό για την κοινωνία μας,
και φυσικά για τους Δήμους που σκοπός τους είναι η εξυπηρέτηση του κοινωνικού
συνόλου.

Ο σχεδιασμός πλέον δημόσιων χώρων και υπηρεσιών λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες όλων
των πολιτών χωρίς αποκλεισμούς των ατόμων με αναπηρία και των εμποδιζόμενων
ατόμων.

Με την αυτόνομη διακίνηση και διαβίωσή τους τα άτομα με ειδικές ανάγκες και γενικότερα
τα εμποδιζόμενα άτομα αποπεριθωριοποιούνται, χρησιμοποιούν τις κοινωνικές υποδομές,
αναπτύσσουν τα ταλέντα τους συμμετέχοντας ισότιμα σε όλες τις δραστηριότητες της ζωής.

Στόχος του Δήμου με την παρούσα πρόταση είναι μια  φιλική, προσεγγίσιμη και ασφαλής
για όλες τις κατηγορίες των χρηστών παραλία,  με ομαλές κλίσεις, κατάλληλη σήμανση,
προσιτή και εύκολη στη χρήση μηχανισμών χειρισμού (όπως διατάξεις πρόσβασης,
διαδρόμους χρήσης ΑμεΑ). Διευκολύνοντας εν τέλει την προσβασιμότητα ανθρώπων με
κινητικές αναπηρίες ή με περιορισμένη κινητικότητα στις παραλίες.

Η εν λόγω πρόταση προσβλέπει στην προετοιμασία παράλιων εγκαταστάσεων και
υποδομών που αφορούν την ψυχαγωγία και την εκγύμναση ατόμων με κινητικές αναπηρίες
ή περιορισμένης κινητικότητας (ηλικιωμένοι, εγκυμονούσες γυναίκες, άτομα με μειωμένη
όραση, κ.λπ.), συνεισφέροντας στην εξυπηρέτηση αλλά και κοινωνικοποίηση τους.

Το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρίες στην πρόσβαση περιλαμβάνει  εκτός των άλλων και
την  χρήση υποδομών, που σχετίζονται με την ψυχαγωγία, τον αθλητισμό, τον τουρισμό και
γενικότερα με την αναψυχή, τα οποία προσφέρονται σε όλους ανεμπόδιστα και χωρίς

1 Άτομα με αναπηρία είναι τα άτομα που έχουν μόνιμες ή προσωρινές βλάβες, ανικανότητες, αδυναμίες,
αναπηρίες ή συνδυασμό των παραπάνω ,που προέρχονται από φυσική, ψυχική ή νοητική ανεπάρκεια.

1 Εμποδιζόμενα άτομα είναι τα άτομα με ειδικές ανάγκες , καθώς και τα άτομα με μειωμένες ικανότητες
δηλαδή τα άτομα της τρίτης και τέταρτης ηλικίας, οι έγκυες, τα προεφηβικά άτομα, τα άτομα με
ασυνήθεις σωματικές διαστάσεις, οι εθισμένοι σε βλαβερές ουσίες, όσοι χρησιμοποιούν ή οδηγούν
οιουδήποτε τύπου αμαξίδιο, όσοι μεταφέρουν βάρη κλπ.
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κανέναν απολύτως περιορισμό. Ένας σημαντικός χώρος από τον οποίο αποκλείονται
συνήθως τα ΑμεΑ είναι η θάλασσα και τα θαλάσσια λουτρά, τα οποία συνήθως έχουν
ευεργετικές επιδράσεις στην υγεία και στην βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους.

Με στόχο αφενός την φυσική πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στους θαλάσσιους
χώρους και αφετέρου την ισότιμη κοινωνική ένταξή τους, προτείνεται η αναβάθμιση των
υποδομών των ακτών του Δήμου. Θα πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις αλλά και να
διαμορφωθούν κατάλληλες εγκαταστάσεις τόσο στον ευρύτερο χώρο της παραλίας όσο και
στον χώρο κολύμβησης, οι οποίες να τηρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές σχεδιασμού
για ΑμεΑ.

Η παρούσα πρόταση έχει στόχο τον σχεδιασμό και την κατασκευή υποδομών σε τέσσερις
παραλίες του Δήμου, για την εξυπηρέτηση των ΑμεΑ στο πλαίσιο της ανάπτυξης του
τουρισμού ειδικών απαιτήσεων αλλά και της εξυπηρέτησης των κατοίκων της περιοχής.
Στοχεύει στην ανάπτυξη του τουρισμού των ατόμων με αναπηρία και στην προσέλκυση
τουριστών αυτής της κοινωνικής ομάδας.

Περίπου το 15% του παγκόσμιου πληθυσμού (πάνω από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι)
αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα αναπηρίας (World Health Organization, WHO). Στην
Ευρωπαϊκή ήπειρο υπολογίζεται ότι υπάρχουν περίπου 138,6 εκατομμύρια άνθρωποι με
ανάγκες προσβασιμότητας ενώ ο αριθμός τους υπολογίζεται ότι θα φτάσει τα 156,4
εκατομμύρια μέχρι το 2020 (Economic impact and travel patterns of accessible tourism in
Europe - Service Contract SI2.ACPROCE052481700 - European Commission, DG Enterprise
and Industry). To 70% αυτών των ανθρώπων εκτιμάται ότι έχει την οικονομική και φυσική
δυνατότητα να ταξιδέψει (Eurostat, 2005a) αναζητώντας προσβάσιμους προορισμούς με
κατάλληλες υποδομές. Έρευνες έχουν δείξει ότι η πλειονότητα των ατόμων αυτών ταξιδεύει
με συνοδό και ξοδεύει περισσότερα από την μέση δαπάνη ανά άτομο και ανά ταξίδι
αναψυχής.

Παραλίες παρέμβασης

Η επιλογή των παραλιών για ένταξη στο πρόγραμμα και η διαμόρφωση τους με
εξυπηρετήσεις και εξοπλισμό για τα ΑμεΑ έγινε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ώστε να
εκμεταλλευτούν στο μέγιστο τα χαρακτηριστικά τους. Η  μορφολογία του εδάφους ώστε να
είναι κατάλληλη για να μπορέσουν να γίνουν παρεμβάσεις προσβασιμότητας και η θέση
της παραλίας σε σχέση με άλλες παροχές της περιοχής οδήγησαν στην επιλογή των
παραλιών.

Βάσει των ανωτέρω κριτήριων επιλέχθηκαν οι παραλίες Εύδηλος, Θέρμα, Καραβόσταμο και
Μεσακτή.

Αυτοψία-Διάγραμμα οδεύσεων των παραλιών που επιλέχθηκαν

Κάθε παραλία διαθέτει τα δικά της χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της. Αναλόγως της
θέσης της στον Δήμο σε σχέση με άλλες παραλίες, τις παροχές που διαθέτει αυτή ή γειτονικά
σημεία πρόσβασης σε ΑμεΑ, του φυσικού της πλούτου πχ δέντρα, της επισκεψιμότητας που
δέχεται και φυσικά των ελαχίστων αναγκαίων εξυπηρετήσεων που πρέπει να διαθέτει, έγινε η
μελέτη εφαρμογής.





[4]

Κάθε παραλία διαθέτει μια ομάδα παροχών και εξοπλισμού αναλόγως των αναγκών που θέλει
να εξυπηρετήσει.

Στις απεικονίσεις που ακολουθούν παρουσιάζεται  η χωροθέτηση για κάθε μία παραλία,  καθώς
και οι εξυπηρετήσεις και ο εξοπλισμός που μελετήθηκε για την διαμόρφωση της ως
«Προσβάσιμη σε ΑμεΑ παραλία.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ

Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Δήμος Ικαρίας, Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Α’ βαθμού,
με τα εξής στοιχεία:

Ταχυδρομική Διεύθυνση:
Οδός ΑΓΙΟΣ ΚΗΡΥΚΟΣ
Ταχυδρομικός Κώδικας 83300
Περιοχή ΙΚΑΡΙΑ

Διεύθυνση ιστοσελίδας www.ikaria.gov.gr
Λογαριασμός ηλεκτρονικής αλληλογραφίας kalampogiasn@sch.gr
Τηλέφωνα επικοινωνίας 2275350409
Τηλεομοιοτυπία 2275023538
Αρμόδιος υπάλληλος
Ονοματεπώνυμο
Τηλέφωνο
Τηλεομοιοτυπία
Ηλεκτρονική αλληλογραφία

ΚΟΙΝΟ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 213/2008 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, περί κοινού λεξιλογίου
για τις δημόσιες συμβάσεις (CPV) η ανωτέρω προμήθεια ταξινομείται με CPV υπό τον
κάτωθι αριθμητικό κωδικό: 33196200-2 – «Εξοπλισμός για άτομα με ειδικές ανάγκες»

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Η παρούσα μελέτη αφορά στην ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ,
ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ, εκτιμώμενης αξίας 201.688,63 €
με επί πλέον δαπάνη Φ.Π.Α. 24 % 18.645,27 € και Φ.Π.Α 13% 16.120,00 € , ήτοι συνολικής
δαπάνης ποσού  236.453,90 €

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, (ΣΑΕ
1551 - Κωδ. ενάριθ. έργου 2018ΣΕ15510074). Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει
τον Κ.Α. 70.7135.13 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020 του Δήμου Ικαρίας, με
τίτλο “Δημιουργία Προσβάσιμων, Ολοκληρωμένων, Θαλάσσιων, Τουριστικών Προορισμών
Δήμου Ικαρίας” .

Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της Πράξης : «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ,
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ, ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ» η οποία
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έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και
Καινοτομία 2014-20» με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ.
7459/2510/Α3/16.11.2018 της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και
ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης και έχει λάβει κωδικό MIS 5030722   . Η
παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς
πόρους μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ

Η προμήθεια θα εκτελεσθεί με ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ, σύμφωνα με τις
διατάξεις του Νόμου 4412/2016 του Νόμου 3852/2010 και του Νόμου 3463/2006.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ

Κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά,
αποκλειστικά βάσει της τιμής.

Ο  Συντάξας       Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

       Τεχνικών Υπηρεσιών
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ΠΑΡΑΛΙΑ ΕΥΔΗΛΟΣ

ΠΑΡΑΛΙΑ ΘΕΡΜΑ
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ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΡΑΒΟΣΤΑΜΟ

ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΕΣΑΚΤΗ
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Ο  Συντάξας Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

       Τεχνικών Υπηρεσιών
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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Δ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ - Τ Ι Μ Ο Λ Ο Γ Ι Ο

Οι πολίτες με αναπηρία και με μειωμένη κινητικότητα πρέπει να απολαμβάνουν του ίδιου
επιπέδου εξυπηρέτηση και υπηρεσίες με τους υπόλοιπους πολίτες και επισκέπτες της
παραλίας.

Για το λόγο αυτό ο Δήμος αξιοποιεί τις δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία και
αναπτύσσει εναλλακτικές μορφές εξυπηρέτησης με την παροχή εξειδικευμένου
εξοπλισμού.

Ο σχεδιασμός των παραλιών βασίστηκε στις αρχές που διέπουν τον "Σχεδιασμό για όλους"
αλλά και τις προϋποθέσεις και απαιτήσεις της ΚΥΑ Αριθμ. ΔΔΠ0007378/0454ΒΕΞ2017, ΦΕΚ
Τεύχος Β 1636/12.05.2017 «Καθορισμός όρων, προϋποθέσεων, τεχνικών θεμάτων,
αναγκαίων λεπτομερειών και διαδικασίας για την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού,
παραλίας, όχθης και παρόχθιας ζώνης μεγάλων λιμνών και πλεύσιμων ποταμών» και
ειδικότερα του Άρθρου 16 «Εξυπηρετήσεις ΑμεΑ», καθώς και Προτύπου ΕΛΟΤ 1439_2013
"Οργανισμός φιλικός σε πολίτες με αναπηρία - Απαιτήσεις και Συστάσεις" και της
απόφασης του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωρ. και Δημοσίων Έργων (52907/2009 - ΦΕΚ
2621/Β/31-12-2009) "Ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία σε
κοινόχρηστους χώρους των οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών".

Μεταξύ των οδηγιών και των απαιτήσεων περιλαμβάνονται :

 η αποφυγή του διαχωρισμού των χρηστών ή του στιγματισμού οποιουδήποτε
χρήστη, με ή χωρίς αναπηρία,

 αντιληπτή πληροφόρηση από το μέγιστο δυνατό αριθμό χρηστών, με ταυτόχρονη
χρήση εναλλακτικών μεθόδων πληροφόρησης

 η καταβολή χαμηλής σωματικής προσπάθειας ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί
αποτελεσματικά και άνετα και με καταβολή της ελάχιστης δυνατής προσπάθειας
από κάθε χρήστη με ή χωρίς αναπηρία,

 το κατάλληλο μέγεθος και χώρος για την χρήση του από οποιοδήποτε χρήστη
ανεξάρτητα από το μέγεθος του σώματος αυτού, τη στάση του χρήστη ή την
κινητικότητα του.

Ειδικότερα όμως ο Δήμος έχει ενεργήσει και έχει σχεδιάσει τις παρεμβάσεις στις παραλίες
που θα εξυπηρετούν τα ΑμεΑ  σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην ΚΥΑ Αριθμ.
ΔΠ0007378/0454ΒΕΞ2017 - Εξυπηρετήσεις ΑΜΕΑ.

Όπως αναφέρεται στο Άρθρο 16 οι Δήμοι παραχωρούνται σε (1) τουλάχιστον
θέση/παραλία ανά Δημοτική Ενότητα από τους παραχωρηθέντες κοινόχρηστους
χώρους αιγιαλού, παραλίας, κ.λπ., καθώς και όπου υφίστανται λουτρικές
εγκαταστάσεις. Επίσης μπορούν  να προβούν στη τοποθέτηση ενός (1) διαδρόμου,
κάθετα προς την ακτογραμμή, ο οποίος θα επιτρέπει την είσοδο στο νερό των
χρηστών αναπηρικών αμαξιδίων και θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για
την εξυπηρέτηση Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), ο οποίος θα φέρει τις πιο κάτω
τεχνικές προδιαγραφές:

α) Να αποτελεί προσωρινή κατασκευή.
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β) Να κατασκευάζεται ισόπεδα με το πέριξ έδαφος της ακτής.

γ) Να κατασκευάζεται από μη τοξικά υλικά, φιλικά προς το περιβάλλον, κατάλληλα
για εξωτερική χρήση, ανθεκτικά σε οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες, υγρασία,
υπεριώδη ακτινοβολία κ.λπ.

δ) Να διαθέτει ομαλή, αντιολισθηρή και συνεχή επιφάνεια.

ε) Να έχει πλάτος τουλάχιστον 1,5μ.

στ) Να κατασκευάζεται σε τέτοια θέση ώστε η μέγιστη κατά μήκος κλίση τους να μην
είναι μεγαλύτερη από 8%.

ζ) Να τοποθετηθεί σε τέτοια θέση ώστε να μπορεί να συνδέεται με τους εκτός
αιγιαλού χώρους εξυπηρέτησης των Α.με.Α. (στάθμευσης, τουαλέτες κ.λπ.).

Πριν την τοποθέτηση των διαδρόμων και των αυτόνομων διατάξεων πρόσβασης, ο Δήμος
για να εξασφαλίσει την Δυνατότητα Κίνησης – Προσπέλασης με ασφάλεια, θα φροντίσει για
την κλίση και την διαμόρφωση της επιφάνειας τοποθέτησης. Με κλίση έως 8% για τον
διάδρομο κίνησης ΑμεΑ και έως 5% για τον μηχανισμό αυτόνομης πρόσβασης στην
θάλασσα η κίνηση των ατόμων είναι άνετη και ασφαλής με αποφυγή των σημείων
εκτροπής του αναπηρικού αμαξιδίου, αλλά και των άλλων βοηθημάτων (πατερίτσες,
περπατίστρες κλπ), ή της πρόσκρουσής τους σε εμπόδια.

Η διάταξη που θα προμηθευτεί και θα τοποθετήσει ο Δήμος θα μπορεί να κινηθεί σε
οποιαδήποτε αμμώδη επιφάνεια (επίπεδη, κεκλιμένη κλπ.). Ο πτυσσόμενος διάδρομος της
διάταξης μπορεί να αναπτυχθεί σε οποιοδήποτε υδάτινο περιβάλλον όπου δεν υπάρχει
βραχώδες και ακανόνιστο έδαφος και οι κλίσεις του εδάφους δεν είναι μεγαλύτερες από τις
παραπάνω αναφερόμενες κλίσεις.

Η διάταξη πρέπει να είναι ανθεκτική και ελαφριά σχετικά κατασκευή από υλικά όπως
ανοδιομένο αλουμίνιο και ανοξείδωτο χάλυβα, έχει μικρές διαστάσεις, χωρίς παρεμβάσεις
στο περιβάλλον και χωρίς οχλήσεις στους υπόλοιπους λουόμενους.

Η μετακίνηση της διάταξης, η εγκατάσταση και απεγκατάσταση του πτυσσόμενου
διαδρόμου γίνονται εύκολα χωρίς εξειδικευμένο προσωπικό ή ειδικά εργαλεία.

Η διάταξη μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε οποιοδήποτε υδάτινο περιβάλλον όπου το βάθος
είναι μεγαλύτερο από 1 μέτρο σε απόσταση 10 μέτρων από την εκβολή του κύματος.

Ο χρήστης φτάνει με το αμαξίδιό του στην αρχή του αναπτυγμένου διαδρόμου και
επιβιβάζεται στο τροχήλατο κάθισμα της διάταξης. Με τη χρήση τηλεχειριστηρίου
ενεργοποιεί τον μηχανισμό κίνησης κινώντας έτσι το κάθισμα προς τη θάλασσα. Φτάνοντας
στο τέλος της διαδρομής ο χρήστης βρίσκεται σε τέτοιο βάθος ώστε μπορεί να επιπλεύσει,
να φύγει από το κάθισμα και να κολυμπήσει. Η αντίστροφη διαδικασία ακολουθείται για
την έξοδο στη στεριά.

Η διάταξη όταν δεν χρησιμοποιείται θα αποθηκεύεται σε κατάλληλο χώρο ελευθερώνοντας
την παραλία στους υπόλοιπους λουόμενους.

Η διάταξη είναι τροχήλατη και αυτοκινούμενη, και καλύπτει τις προδιαγραφές της σχετικής
ΚΥΑ, δηλαδή δεν παραπέμπει σε συνθήκες μόνιμης θεμελίωσης, και ανά πάσα στιγμή και
σε καθημερινή βάση είναι δυνατή η χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια άμεση μετακίνηση ή
μεταφορά της.
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Οι εξυπηρετήσεις και ο  εξοπλισμός που σχεδιάστηκαν ανά παραλία (όπως αναλυτικά
αναφέρονται παρακάτω), αναπτύχθηκαν μέσα στο παραπάνω νομοθετικό πλαίσιο και
ακολουθούν όλες τις δεσμευτικές οδηγίες και πρότυπα για να παρέχονται με ασφάλεια και
ποιότητα.

Επίσης οι Δήμοι υποχρεούνται να εξασφαλίσουν, εκτός της αιγιαλού περιοχής και των
αμμοθινών ένα (1) τουλάχιστον χώρο στάθμευσης αποκλειστικά για ΑμεΑ., ο οποίος να έχει
τις απαραίτητες διαστάσεις, καθώς και ειδική επιδαπέδια και επιστήλια σήμανση, σύμφωνα
με τις κείμενες διατάξεις.

Για την στάθμευση των αυτοκινήτων των ατόμων με ειδικές ανάγκες απαιτείται ειδικά
διαμορφωμένος χώρος με εύκολη πρόσβαση και μεγαλύτερες διαστάσεις από τις συνήθεις
που θα διευκολύνουν τον ΑμεΑ χρήστη αναπηρικού τροχοκαθίσματος ή άλλον επιβάτη
ΑμεΑ, να εισέρχεται / εξέρχεται με άνεση του οχήματός του.
Για τον ειδικά διαμορφωμένο χώρο στάθμευσης ΑμεΑ θα πρέπει να ισχύουν οι
προδιαγραφές όπως αυτές ορίζονται από τις σχετικές οδηγίες (ΕΛΟΤ 1439_2013, ΥΠΕΚΑ –
Σχεδιάζοντας για Όλους) και την απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωρ. και
Δημοσίων Έργων (52907/2009 - ΦΕΚ 2621/Β/31-12-2009). Συγκεκριμένα οι διαστάσεις θα
πρέπει να είναι 3,50μ.Χ 5,00 μ. η κάθε μία, θα φέρουν κάθετη πινακίδα σήμανσης καθώς
επίσης και επιδαπέδια σήμανση με το Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας.

Λόγω του περιορισμένου χώρου που συνήθως διατίθεται για την στάθμευση οχημάτων σε
παραλίες, προτείνεται η δημιουργία δύο θέσεων στάθμευσης για αποκλειστική χρήση από
ΑμεΑ. Ο Δήμος έχει προβλέψει τους χώρους στάθμευσης για κάθε παραλία και θα
φροντίσει για την διαμόρφωση και επισήμανση τους στον χώρο. Επιπλέον, για να
εξασφαλίσει ότι οι χώροι στάθμευσης  ικανοποιούν κάθε κανόνα ασφάλειας θα
διαγραμμίσει κατάλληλα τον χώρο και θα τοποθετηθούν από τον ανάδοχο οι απαιτούμενες
πινακίδες. Η διαγράμμιση, με μέριμνα του Δήμου, θα είναι μορφής και διαστάσεων κατά
τις απαιτήσεις του προτύπου με αντανακλαστικό υλικό υψηλής οπισθανάκλασης.





[12]

Επιπλέον, ο Δήμος ακολουθώντας τα πρότυπα σχεδιασμού και θέλοντας να  εξασφαλίσει
ότι οι χρήστες με αναπηρία και με μειωμένη κινητικότητα, θα μπορούν αυτόνομα και με
ασφάλεια να προσανατολιστούν στην παραλία και να εντοπίζουν με ασφάλεια τις
διευκολύνσεις που τους παρέχονται, θα προχωρήσει και στην σηματοδότηση των παροχών
(εξυπηρετήσεως και εξοπλισμού) και στην αντίστοιχη προμήθεια πινακίδων.

Εξυπηρετήσεις και εξοπλισμός που απευθύνονται σε άτομα με αναπηρία πρέπει να
επισημαίνονται πάντα με το Διεθνές Σύμβολο Πρόσβασης που θα συνοδεύεται με το
αντίστοιχο διεθνές  σχέδιο ή σύμβολο.

Τέλος, ακολουθώντας τις οδηγίες των προτύπων και κανονισμών που αφορούν τις
προσβάσεις των ατόμων με αναπηρία καθώς και τις απαιτήσεις για την Προσβάσιμη
Επικοινωνία ο Δήμος οφείλει να διασφαλίσει την ισότιμη πρόσβαση στην πληροφόρηση.

Η μέθοδος επικοινωνίας προσαρμόζεται ανάλογα στις ικανότητες των ΑμεΑ και τα τεχνικά
(τεχνολογικά) βοηθήματα που διατίθενται.

Ο Δήμος εκμεταλλευόμενος όλα τα διαθέσιμα τεχνολογικά μέσα που παρέχει η σύγχρονη
τεχνολογία μπορεί να προσφέρει άμεση πληροφόρηση των εξυπηρετήσεων και του
εξοπλισμού που διατίθενται στις παραλίες του.

Ως ελάχιστη και απαιτούμενη πρώτη ενέργεια για την Προσβάσιμη Επικοινωνία ο Δήμος θα
συμπληρώσει στον υφιστάμενο δικτυακό του ιστότοπο πληροφορίες που αφορούν το
πρόγραμμα και τις προσφερόμενες υποδομές πρόσβασης ΑμεΑ στις παραλίες του. Ως
ελάχιστες πληροφορίες θα περιλαμβάνει τα πλήρη στοιχεία της πράξης -  σύντομη
περιγραφή, στόχους και αποτελέσματα, επισημαίνοντας τη χρηματοδοτική στήριξη από την
Ένωση. Επίσης θα περιλαμβάνει Φωτογραφικό και άλλο πολυμεσικό υλικό από τις
παραλίες στις οποίες θα εγκατασταθεί σχετικός εξοπλισμός, oδηγίες πρόσβασης στις
παραλίες και άλλες παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους επισκέπτες.

Μεταξύ των ενεργειών περιλαμβάνονται η συντήρηση των χώρων, των παραλιών και του
εξοπλισμού καθώς και η προμήθεια πιστοποιημένου εξοπλισμού που καλύπτει τις
απαιτήσεις για χρήση από Αμεα.

Για τις ανάγκες λειτουργίας των συστημάτων συναγερμού όπου υφίστανται και της
επαναφόρτισης των μπαταριών της κινητής διάταξης αυτόνομης πρόσβασης ΑμεΑ στη
θάλασσα, θα πρέπει να γίνει η εγκατάσταση αυτόνομου Φωτοβολταικού συστήματος που
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θα εξυπηρετεί τις παραπάνω ανάγκες. Το σύστημα αυτό θα τοποθετείται στην οροφή του
αποδυτηρίου από τον Ανάδοχο και θα πρέπει να περιλαμβάνει τα παρακάτω:

- Φωτοβολταϊκό πάνελ τουλάχιστον 360 watt
- Ρυθμιστή φόρτισης μπαταριών
- Μπαταρία φωτοβολταικου συστηματος 12v -200ah τουλάχιστον
- Αντιστροφέας τάσης (Inverter)
- Βάση στήριξης, καλωδιώσεις, πρίζα ρευματοδότησης.

Για τη λειτουργία τoυ συναγερμού, ο Δήμος θα παρέχει κάρτες δομοστοιχείου απλού
τηλεφωνικού δικτύου (GSM SIM) με απενεργοποιημένο τον κωδικό PIN, με επαρκή
συνδρομή τηλεφωνίας για την πραγματοποίηση κλήσεων σε περίπτωση ενεργοποίησης του
συναγερμού. Οι κάρτες αυτές θα είναι διαθέσιμες κατά την παράδοση του συστήματος για
την ενσωμάτωση και τον έλεγχο λειτουργίας τους.
Παρακάτω αναφέρονται αναλυτικά τα τεχνικά χαρακτηριστικά του εξοπλισμού που θα
προμηθευτεί ο Δήμος προκειμένου να εφοδιαστεί με τα κατάλληλα εργαλεία
εξυπηρέτησης.

Ο εξοπλισμός ακολουθεί τις ελάχιστες απαιτούμενες προδιαγραφές που ορίζονται στις
σχετικές οδηγίες και κανονισμούς ώστε να εξασφαλίζεται η ποιότητα και καλή λειτουργία
των υπό προμήθεια ειδών.

1.1.1 Προμήθεια μη μόνιμης διάταξης  για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα

Η μη μόνιμη διάταξη για αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στην θάλασσα βοηθά τα άτομα να
διασχίσουν την παραλία και να μπουν με ασφάλεια μέσα στο νερό. Το κυριότερο εμπόδιο
για αυτά τα άτομα είναι η μεταφορά τους από τον χώρο της ακρογιαλιάς μέσα στη
θάλασσα. Η διάταξη θα πρέπει να είναι αυτοκινούμενη, ώστε να τοποθετείται σε
κατάλληλο σημείο στην ακρογιαλιά που θα διευκολύνει την πρόσβαση των ΑμεΑ στη
θάλασσα. Πάνω στη διάταξη κινείται τροχήλατο κάθισμα, που παρέχει αυτόνομη πρόσβαση
ατόμων με κινητικά προβλήματα στη θάλασσα. Ο χρήστης φτάνει με το αμαξίδιό του μέσω
διαδρόμων πρόσβασης και επιβιβάζεται στο τροχήλατο κάθισμα της διάταξης. Με τη χρήση
τηλεχειριστηρίου ενεργοποιεί τον μηχανισμό κίνησης, κινώντας έτσι το κάθισμα προς τη
θάλασσα. Φτάνοντας στο τέλος της διαδρομής ο χρήστης βρίσκεται σε τέτοιο βάθος ώστε
μπορεί να επιπλεύσει, να φύγει από το κάθισμα και να κολυμπήσει. Η αντίστροφη
διαδικασία ακολουθείται για την έξοδο στη στεριά.

Χαρακτηριστικά κινητής διάταξης
Η μη μόνιμη διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα θα πρέπει να
αποτελεί ένα ενιαίο σύνολο και να περιλαμβάνει τουλάχιστον τα παρακάτω:

 Διάδρομο κύλισης του καθίσματος
Κατασκευή από ειδικά διαμορφωμένο μέταλλο, από ανοξείδωτο χάλυβα ή ανοδιωμένο
αλουμίνιο, έτσι ώστε να παρέχεται αντιδιαβρωτική προστασία και να διασφαλίζεται η
ανθεκτικότητα στο νερό, την αλμύρα και την άμμο. Πάνω στο διάδρομο θα κινείται το
τροχήλατο κάθισμα του χρήστη μέχρι του επιθυμητού βάθους της θάλασσας.

 Κάθισμα
Το κάθισμα θα είναι αναπαυτικό, κατασκευασμένο από αδιάβροχο υλικό υψηλής αντοχής
στο θαλασσινό νερό και την ηλιακή ακτινοβολία, θα πρέπει να έχει εργονομική κατασκευή,
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στρογγυλεμένες άκρες για αποφυγή ατυχημάτων και διάτρητο ύφασμα για να στεγνώνει
γρήγορα. Το κάθισμα θα φέρει υποπόδιο, καθώς και δύο υποβραχίονες που θα έχουν τη
δυνατότητα κίνησης-τοποθέτησης από όρθια σε οριζόντια θέση και αντίστροφα, έτσι ώστε
να μπορεί ο χρήστης με ευκολία να μετακινηθεί από το αναπηρικό αμαξίδιο στο κάθισμα
και να διασφαλίζεται η άνετη και ασφαλής χρήση του καθίσματος

Ο σκελετός του καθίσματος του χρήστη θα πρέπει να είναι κατασκευασμένος από
ανοξείδωτο χάλυβα ή ανοδιωμένο αλουμίνιο για αντιδιαβρωτική προστασία λόγω του
θαλάσσιου περιβάλλοντος.

 Ερμάριο – Πίνακα ελέγχου
Κατασκευή από ειδικά κατεργασμένο αλουμίνιο, στο εσωτερικό της οποίας θα βρίσκονται:
ο κινητήριος μηχανισμός του καθίσματος, τα συστήματα μετάδοσης κίνησης, ο ηλεκτρικός
πίνακας ελέγχου, οι μπαταρίες τροφοδοσίας των κινητήρων, ο φορτιστής μπαταριών
δικτύου 220 V και ο αποθηκευτικός χώρος εξαρτημάτων.

 Σύστημα μετάδοσης κίνησης
Για την έλξη του καθίσματος, η διάταξη θα πρέπει να έχει μέσα ανάρτησης που να αντέχουν
στο θαλάσσιο περιβάλλον και να παρέχουν υψηλό συντελεστή ασφαλείας. Τα μέσα
ανάρτησης θα πρέπει να εξασφαλίζουν συντελεστή ασφαλείας μεγαλύτερο του 10.

 Ασύρματο χειρισμό
Για την αυτόνομη πρόσβαση του χρήστη στη θάλασσα απαιτείται η χρήση τηλεχειριστήριου
για τον έλεγχο της κίνησης. Το τηλεχειριστήριο θα πρέπει να έχει μεγάλη εμβέλεια και να
έχει ευδιάκριτα κουμπιά για την επιλογή της κατεύθυνσης. Θα πρέπει να παρέχονται
τουλάχιστον δύο (2) τηλεχειριστήρια.

Τεχνικές Απαιτήσεις
Τα ελάχιστα στοιχεία απαιτήσεων της μη μόνιμης διάταξης για την αυτόνομη πρόσβαση
ΑμεΑ στη θάλασσα είναι τα ακόλουθα:

 Θα πρέπει να είναι εύκολη στο χειρισμό και τη μεταφορά της από το χώρο φύλαξης
στη θάλασσα, να είναι ελαφριά και ανθεκτική, ενώ θα πρέπει να επιτρέπει την
ασφαλή μεταφορά και μετακίνηση των ΑμέΑ στο νερό.

 Αυτόνομη μετάβαση του χρήστη από τη στεριά στη θάλασσα και αντίστροφα, χωρίς
την βοήθεια άλλου προσώπου.

 Θα πρέπει να διπλώνεται και να αποθηκεύεται προς φύλαξη, να μετακινείται και να
εγκαθίσταται προς χρήση με ευκολία, χωρίς τη χρήση εξειδικευμένου προσωπικού.
Η εν λόγω απαίτηση κρίνεται απολύτως αναγκαία και θα πρέπει να υπάρχει η
δυνατότητα άμεσης απομάκρυνσης του εξοπλισμού στο χώρο φύλαξης, για την
αποφυγή καταστροφών και ζημιών σε περιπτώσεις έντονων καιρικών συνθηκών.

 Μέγιστο βάρος χρήστη: 120 kg

 Μέγιστο βάρος Διάταξης: δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 160 kg

 Συντελεστής ασφαλείας των μέσων ανάρτησης: τουλάχιστον 10

 Τύπος ρεύματος τροφοδοσίας κινητήρων : Συνεχές ρεύμα 12Vdc - 24Vdc

 Ταχύτητα κίνησης καθίσματος: Μικρότερη από 0.15 m/sec

 Μέγιστη κλίση του διαδρόμου: 11o

 Μέγιστος αριθμός χρήσεων ανά ημέρα: 30

 Ύψος καθίσματος από το έδαφος : περίπου 50-55 cm.
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Ο εξοπλισμός πρέπει να θεωρείται κατάλληλος για χρήση ΑμεΑ και να τηρεί απαιτούμενες
οδηγίες κατασκευής.  Τα χαρακτηριστικά της μη μόνιμης διάταξης πρόσβασης ΑμεΑ σε
θάλασσα θα τεκμηριώνονται επί ποινή αποκλεισμού με :

 Πιστοποιητικό  CE
 Φυλλάδιο Τεχνικών Προδιαγραφών του Οίκου Κατασκευής ή του Αντιπροσώπου

του στην Ελλάδα
 Εγγύηση του εξοπλισμού για δύο (2) έτη από τον κατασκευαστικό οίκο ή τον

αντιπροσώπου του στην Ελλάδα,
 Εγγύηση διάθεσης ανταλλακτικών από τον κατασκευαστικό οίκο ή του

αντιπροσώπου του στην Ελλάδα  για πέντε (5) έτη
 Δήλωση αποδοχής της προμήθειας του κατασκευαστικού οίκου ή Υπεύθυνη

δήλωση του αντιπροσώπου του στην Ελλάδα, σε περίπτωση κατακύρωσης στον
διαγωνιζόμενο, υπέρ του οποίου εκδίδει την βεβαίωση.

1.1.2 Προμήθεια Συναγερμού

Η μη μόνιμη συναρμολογούμενη διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα
πρέπει να περιλαμβάνει φωτοσυναγερμό. Η τοποθέτηση φωτοσυναγερμού αποσκοπά στην
αποτροπή κακόβουλων ενεργειών και χρήσεως της διάταξης τις νυχτερινές ώρες κυρίως σε
περιοχές μη φυλασσόμενες και απομακρυσμένες από την εποπτεία του Δήμου.

Το σύστημα συναγερμού θα  πρέπει να αποτελείται τουλάχιστον από τα κάτωθι μέρη:
- Ανιχνευτές κίνησης με Παθητικό ανιχνευτή υπέρυθρων εσωτερικού χώρου

τουλάχιστον 12μ ευρείας γωνίας (20μ με κουρτίνα) με ρυθμιζόμενη ευαισθησία και
ατρωσία σε ζώα.

- Πίνακα ασφαλείας τουλάχιστον 8~32 ζωνών, 6~30 εξόδων, 32 ασύρματων ζωνών
και με έλεγχο πρόσβασης έως 4 θυρών (4 καρταναγνώστες μέγιστο), 32 χρηστών,
με θύρα Ethernet.

- Πληκτρολόγιο ενδεικτικά 2x16 χαρακτήρων
- Μαγνητική επαφή θύρας με τουλάχιστον 1,59cm (NC), με καπάκι για απόκρυψη

συνδέσεων και βιδών
- Μπαταρία
- Το σύστημα θα πρέπει επίσης τη δυνατότητα κλήσης σε περίπτωση ενεργοποίησης

του συναγερμού.

Τα χαρακτηριστικά του συναγερμού θα τεκμηριώνονται επί ποινή αποκλεισμού με :
 Φυλλάδιο Τεχνικών Προδιαγραφών του Οίκου Κατασκευής ή του Αντιπροσώπου

του στην Ελλάδα,
 Εγγύηση του εξοπλισμού για δύο (2) έτη από τον κατασκευαστικό οίκο ή τον

αντιπροσώπου του στην Ελλάδα,
 Εγγύηση διάθεσης ανταλλακτικών από τον κατασκευαστικό οίκο ή του

αντιπροσώπου του στην Ελλάδα  για πέντε (5) έτη
 Δήλωση αποδοχής της προμήθειας του κατασκευαστικού οίκου ή Υπεύθυνη

δήλωση του αντιπροσώπου του στην Ελλάδα, σε περίπτωση κατακύρωσης στον
διαγωνιζόμενο, υπέρ του οποίου εκδίδει την βεβαίωση.
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1.1.3 Προμήθεια διαδρόμου παραλίας
Οι διάδρομοι θα ξεκινούν από τον χώρο στάθμευσης ή το αμέσως σταθερά οδεύσιμο σημείο
που μπορεί να προσεγγίσει το άτομο με αναπηρία και θα συνδέουν όλους τους χώρους
εξυπηρέτησης (διάταξη πρόσβασης στην θάλασσα, wc, χώρους σκιάσης, αποδυτήριο κλπ) έως
και την θάλασσα. Ο διάδρομος πρέπει να έχει πλάτος τουλάχιστον 1,50μ φαρδύς, για να
εξυπηρετεί την αναστροφή  αναπηρικών αμαξιδίων χωρίς την βοήθεια συνοδού και η επιφάνειά
του να είναι αντιολισθητική, διότι η λάθος υφή υλικού συναρτήσει του ανάγλυφου της
παραλίας εγκυμονούν κινδύνους. Εξίσου σημαντικό είναι η απουσία αρμών που δημιουργεί
κραδασμούς στην κίνηση των αμαξιδίων ή ανατροπές κατά το βάδισμα.

Η προσβάσιμη διαδρομή για άτομα με αναπηρία θα πρέπει να ακολουθεί απλή πορεία και να
είναι απολύτως ισόπεδη χωρίς σκαλοπάτια και ανιστοσταθμίες και μικρές κλίσεις έως 5%.
Επίσης θα πρέπει να είναι ασφαλής σε όλο το μήκος της πχ. να μη διασταυρώνεται με εξόδους
χώρων στάθμευσης, κλπ. Οι διάδρομοι να αποτελούνται από μονοκόμματα τμήματα μήκους
τουλάχιστον πέντε μέτρων, τα οποία θα έχουν δυνατότητα σύνδεσης μεταξύ τους με ασφαλή
τρόπο και η στερέωσή τους στο έδαφος να γίνεται με γαλβανισμένους πασσάλους σε σχήμα Π,
μήκους περίπου 50εκ. Στην μέση και στα άκρα τους, για την εξυπηρέτηση των ατόμων με
μειωμένη όραση, να φέρουν λευκές διαγραμμίσεις όδευσης. Να είναι εύκολο να μετακινηθούν
και να τοποθετηθούν ή να μαζευτούν και για τον λόγο αυτό, το βάρος  να είναι έως 1,5 κιλά ανά
τετραγωνικό μέτρο. Το δάπεδο θα είναι σταθερό, από συνεχές υλικό, χωρίς εξάρσεις,
υποχωρήσεις και κενά. Η δομή του θα εξασφαλίζει σταθερή και καθαρή επιφάνεια για την
διακίνηση καρέκλας ΑμεΑ, χωρίς να βυθίζεται ή να δημιουργεί ανώμαλη επιφάνεια κύλισης.

Ο διάδρομος, κατασκευασμένος από 100% ανακυκλωμένο πολυεστέρα, θα είναι ψυχρής
επιφάνειας για χρήση με γυμνά πόδια και δεν θα φέρει ακίδες, βίδες, εκτεθειμένα καρφιά ή
άλλα εξαρτήματα που μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμό ή δυσκολία στην κίνηση. Όλα τα
συνοδευτικά υλικά και εξαρτήματα των διαδρόμων, να είναι φιλικά προς το περιβάλλον και
πλήρως ανακυκλώσιμα.

Η δομή του είναι το αντιολισθητικό τρισδιάστατο πλέγμα που θα σουρώνει την άμμο
διατηρώντας την επιφάνεια καθαρή. Η συνεχόμενη πλέξη και όχι διακεκομμένη, πάχους έως
δέκα χιλιοστά θα προσφέρει ασφαλή διάβαση. Η επιφάνεια του θα παραμένει αντιολισθητική
ακόμα και με διαβροχή, κατά τα πρότυπα DIN 51097:92 (classification B) & DIN  51130:94
(classification R11) ή ισοδύναμα.

Δεν θα αλλοιώνεται από θαλασσινό νερό, χημικές και αλκαλικές ουσίες ή υδρογονάνθρακες. Θα
αντέχει σε ακραίες θερμοκρασίες (από - 40οC έως 80οC) καθώς και στην ηλιακή ακτινοβολία
UV. Πρέπει να διαθέτει άριστη αντοχή σε εφελκυσμό κατά το πρότυπο NEQ ISO 5081
(τουλάχιστον 120 kN/m) και η θερμοκρασία αλλοίωσης να μην είναι μικρότερη από 300οC.

1.1.4 Προμήθεια αποδυτήριου παραλίας
Το Αποδυτήριο ως Προσβάσιμος χώρος ΑμεΑ θα πρέπει να καλύπτει τους κανονισμούς για
πρόσβαση από άτομα με δυσκολίες κίνησης και να έχει τοποθετηθεί στο χώρο σωστά και
με ασφάλεια. Το δάπεδο που θα τοποθετηθεί θα πρέπει να έχει ισοπεδωθεί και συμπιεστεί
σωστά και μπροστά να διαθέτει ικανό χώρο ελιγμών των αναπηρικών αμαξιδίων. Η
καμπίνα θα πρέπει να διαθέτει ορισμένα ελάχιστα χαρακτηριστικά όπως :
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● Οι διαστάσεις της καμπίνας θα είναι τουλάχιστον 2,20 Χ 2,20 μ και ύψος μεταξύ 2,20 με
2,30 μέτρα και το άνοιγμα της πόρτας θα είναι τουλάχιστον 1,1 μέτρα.

● Η επίστρωση του δαπέδου είναι αντιολισθηρή και θα αποτελείται από σανίδια
εμποτισμένης ξυλείας τοποθετημένα με διάκενο 6mm-7 mm.

● Τα τοιχώματα του αποδυτηρίου θα είναι από εμποτισμένη ξυλεία, και θα έχουν ύψος
περίπου 1.90 μέτρα. Μεταξύ των τοιχωμάτων και του εξοπλισμού θα υπάρχει ελεύθερος
χώρος επιφάνειας κύκλου διαμέτρου 1.5 μ όπως προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις του ΓΟΚ
για την κίνηση αμαξιδίων.

● Τα μεταλλικά εξαρτήματα που θα χρησιμοποιηθούν (μεντεσέδες, κοχλίες / περικόχλια,
πόμολα κλπ.) θα είναι κατασκευασμένα από ανοξείδωτα υλικά εξαιρετικής αντοχής στη
θαλάσσια διάβρωσης (ανοξείδωτος χάλυβας, κράματα αλουμινίου κλπ.).

● Η πόρτα του θαλάμου θα αναρτάται σε ισχυρής κατασκευής μεντεσέδες ώστε να αντέχει
στους πολύ δυνατούς ανέμους. Εσωτερικά θα ασφαλίζει με εύχρηστο μηχανισμό
(περιστροφική χειροκίνητη κλειδαριά, σύρτη κλπ.) ο οποίος θα μπορεί να ξεκλειδώνει και
εξωτερικά σε περίπτωση ανάγκης.

● Εντός τους αποδυτηρίου βρίσκεται πάγκος διαστάσεων 0.70 μ Χ 1,50 μ, σε ύψος 0,50μ
από το δάπεδο, όπου θα μπορεί να κάθεται ο χρήστης αμαξιδίου και γύρω από αυτόν θα
πρέπει να υπάρχουν κατάλληλες χειρολαβές για την υποβοήθηση του χρήστη.

● Εντός τους αποδυτηρίου βρίσκονται  Καλαθάκι για χαρτιά και απορρίμματα,

Κρεμάστρες ρούχων σε ύψος  περίπου 1,20μ και 1,80μ από το δάπεδο. Επίσης θα υπάρχει η
κατάλληλη σήμανση που προβλέπεται.

Παράλληλα το αποδυτήριο θα εξυπηρετεί τις καθημερινές ανάγκες αποθήκευσης και
φόρτισης της Διάταξης Πρόσβασης και όποιον άλλο συνοδευτικό εξοπλισμό. Συνεπώς το
αποδυτήριο θα πρέπει να διαθέτει  αναμονή πρίζας, η οποία θα εξυπηρετεί στη φόρτιση
του συστήματος διάταξης πρόσβασης.

1.1.5 Προμήθεια Πινακίδα σήμανσης

Οι πινακίδες σήμανσης που θα τοποθετηθούν στις παραλίες για την πληροφόρηση  και
την κατεύθυνση των ΑμεΑ , πρέπει να ακολουθούν τους σχετικούς κανονισμούς και τα
πρότυπα για Προσβάσιμη Σήμανση.

Κάθε σήμανση πρέπει να είναι αντιληπτή από το σύνολο των ατόμων
συμπεριλαμβανομένων και των ατόμων με ειδικές ανάγκες. Πληροφορίες που
απευθύνονται σε άτομα με αναπηρία θα πρέπει να παρέχονται στους χρήστες με τρόπο
εύληπτο, σωστά τοποθετημένες ώστε να μην ενοχλούν τους υπόλοιπους. Η κατευθυντήρια
σήμανση προς προσβάσιμες εξυπηρετήσεις, πρέπει να είναι αναρτημένη σε εμφανή
σημεία, να είναι ευδιάκριτη, να περιλαμβάνει το διεθνές σύμβολο πρόσβασης και βέλη που
δηλώνουν την κατεύθυνση του ατόμου. Εφόσον σημαίνει "είσοδος" τοποθετείται  δίπλα και
όχι πάνω στην πόρτα, από την πλευρά της χειρολαβής.
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Σήμανση που αφορά σε μια συγκεκριμένη πληροφορία πρέπει να εμφανίζεται πάντα με
τον ίδιο τρόπο, ώστε να είναι εύκολα αναγνωρίσιμη. Σημάνσεις που αφορούν στην
ασφάλεια του συνόλου των χρηστών ή και κάποιας ειδικής κατηγορίας χρηστών πρέπει να
προηγούνται άλλων σημάνσεων. Η  πολυσήμανση αποφεύγεται.

Τα σύμβολα, γράμματα, σχέδια κλπ που αποτελούν την σήμανση πρέπει να είναι
τυποποιημένα, απλά, ευδιάκριτα, σε αντίθεση με το υπόβαθρό τους, τοποθετημένα σε
θέσεις ανάλογα με το μέγεθός τους και τη λειτουργία τους.

Οι επιφάνειές τους να είναι ματ και να μην προκαλούν αντανακλάσεις. Επίσης να μην
τοποθετούνται πίσω από γυαλί ή παραπλήσιο υλικό. Πρέπει να είναι κατασκευασμένες από
υλικά αντοχής και να μπορούν εύκολα να αλλαχθούν, καθαρισθούν και επιδιορθωθούν.

Προσοχή πρέπει να δίνεται στον τρόπο τοποθέτησης και στην επιλογή της θέσης των
πινακίδων σήμανσης, ώστε αυτές να μην αποτελούν εμπόδιο ή κίνδυνο για ορισμένες
κατηγορίες ατόμων. Τοποθετούνται πάντα εκτός ελεύθερου πλάτους και ύψους της ζώνης
όδευσης, σε ύψος 1.40 - 1.60µ.

Οι πινακίδες θα στηρίζονται σε στύλους οι οποίοι είναι μεμονωμένοι απλοί σωληνωτοί
ορθοστάτες κυκλικής διατομής 2’’ . O στύλος θα έχει ειδική διαμόρφωση στο κάτω άκρο με
διάνοιξη οπής απ’ όπου θα περνά χαλύβδινη ράβδος Φ12mm για πιο ασφαλή τοποθέτηση.
Επίσης θα φέρει ηλεκτροσυγκολλημένη κυκλική στεφάνη στέψης για την στερέωση της
πινακίδας, με προδιατρημένες οπές Φ12mm για κοχλίες Φ9,5mm σε αποστάσεις 0,15 –
0,45 – 0,65 – 0,95m από το άκρο της κεφαλής του, και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση
χαλύβδινης γαλβανισμένης ράβδου Φ14mm μήκους 40cm ή, εναλλακτικά, χαλύβδινη
ηλεκτροσυγκολημμένη λάμα 10x20cm, για την σταθεροποίηση του στύλου έναντι
συστροφής (περιλαμβάνεται η ράβδος ή η λάμα).

Σε κάθε παραλία ενδεικτικά και αναλόγως των τοπικών αναγκών θα τοποθετηθούν οι
εξής πινακίδες σήμανσης :

 Πινακίδα για τον χώρο στάθμευσης
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 40 x 60 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης : 220 εκατοστά περίπου
Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας, <<ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ>>

 Πινακίδα για χώρο αποδυτηρίων
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 20 x 20 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης : 140 εκατοστά περίπου
Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας, <<ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ>>

 Δυο (2) μικρές πινακίδες με σύμβολο ΑμεΑ στην αρχή και στο τέλος του διαδρόμου)
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 15 x 15 εκατοστά
Τοποθέτηση : Επί δαπέδου ενδεικτικά.
Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας.

 Μια  αναμνηστική πινακίδα στην είσοδο της παραλίας (Πινακίδα συγχρηματο-
δότησης από το ΕπΑνεΚ ΕΣΠΑ)
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 60 x 50 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης :  160 εκατοστά περίπου
Ένδειξη : Ονομασία της πράξης, κύριος στόχος της δραστηριότητας, ονομασία
Δήμου, Έμβλημα της Ένωσης, αναφορά στο Ταμείο, Σημαία της Ελλάδας, σύμβολο
ΕΣΠΑ, << Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης>>
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Ο  Συντάξας Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

       Τεχνικών Υπηρεσιών
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ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΗΣ
Φάση Έργου

/ Πακέτο
Εργασίας

ΚΑΤΗΓΟ
ΡΙΑ

ΔΑΠΑΝΗ
Σ

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΜΟΝΑΔΑ

1 ΜΕΣΑΚΤΗ

1 Διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο

2 Διάδρομος παραλίας 1 Προμήθεια 40
Τρέχον
μέτρο

3 Πληροφοριακές πινακίδες - Σήμανση 1 Προμήθεια 5 Τεμάχιο
4 Αποδυτήριο παραλίας 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο
2 ΘΕΡΜΑ
1 Διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο

2 Διάδρομος παραλίας 1 Προμήθεια 35
Τρέχον
μέτρο

3 Πληροφοριακές πινακίδες - Σήμανση 1 Προμήθεια 5 Τεμάχιο
4 Αποδυτήριο παραλίας 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο
3 ΚΑΡΑΒΟΣΤΑΜΟ
1 Διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο

2 Διάδρομος παραλίας 1 Προμήθεια 35
Τρέχον
μέτρο

3 Πληροφοριακές πινακίδες - Σήμανση 1 Προμήθεια 5 Τεμάχιο
4 Αποδυτήριο παραλίας 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο
5 Συναγερμός 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο
4 ΕΥΔΗΛΟΣ
1 Διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο

2 Διάδρομος παραλίας 1 Προμήθεια 35
Τρέχον
μέτρο

3 Πληροφοριακές πινακίδες - Σήμανση 1 Προμήθεια 5 Τεμάχιο
4 Αποδυτήριο παραλίας 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο
5 Συναγερμός 1 Προμήθεια 1 Τεμάχιο

Ο  Συντάξας Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

   Τεχνικών Υπηρεσιών
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ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΗΣ

Φάση
Έργου /
Πακέτο

Εργασίας

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΔΑΠΑΝΗΣ

ΠΟΣΟΤΗΤΑ
ΜΟΝΑΔΑ

ΜΕΤΡΗΣΗΣ

 ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ
ΜΟΝΑΔΑ

ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ

 ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

1 Διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 1 Προμήθεια 4 Τεμάχιο    31.000,00 €    124.000,00 €

ΣΥΝΟΛΟ Α    124.000,00 €

ΦΠΑ 13%       16.120,00 €

ΣΥΝΟΛΟ Α ΜΕ ΦΠΑ    140.120,00 €

2 Διάδρομος παραλίας 1 Προμήθεια 145
Τρέχον
μέτρο

          340,00 €       49.300,00 €

3 Πληροφοριακές πινακίδες - Σήμανση 1 Προμήθεια 20 Τεμάχιο           300,00 €          6.000,00 €

4 Αποδυτήριο παραλίας 1 Προμήθεια 4 Τεμάχιο       5.036,29 €       20.145,16 €

5 Συναγερμός 1 Προμήθεια 2 Τεμάχιο       1.121,73 €          2.243,47 €

ΣΥΝΟΛΟ Β       77.688,63 €

ΦΠΑ 24 %       18.645,27 €

ΣΥΝΟΛΟ Β ΜΕ ΦΠΑ       96.333,90 €

Συνολικό κόστος εξοπλισμού (Α+Β)    201.688,63 €

Συνολικό ΦΠΑ (13% & 24%)       34.765,27 €

Συνολικό κόστος προμήθειας (Α+Β ΜΕ ΦΠΑ(13%  & 24%))    236.453,90 €

Ο Συντάξας Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

       Τεχνικών Υπηρεσιών
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Άρθρα Τιμολογίου

Άρθρο 1 Μη μόνιμη διάταξη αυτόνομης πρόσβασης ΑμεΑ στη θάλασσα
Προμήθεια στην εκάστοτε παραλία μη μόνιμη διάταξη για αυτόνομη πρόσβαση
ΑμεΑ στην θάλασσα βοηθά τα άτομα να διασχίσουν την παραλία και να μπουν
με ασφάλεια μέσα στο νερό
Το κυριότερο εμπόδιο για αυτά τα άτομα είναι η μεταφορά τους από τον χώρο
της ακρογιαλιάς μέσα στη θάλασσα. Η διάταξη θα πρέπει να είναι
αυτοκινούμενη, ώστε να τοποθετείται σε κατάλληλο σημείο στην ακρογιαλιά
που θα διευκολύνει την πρόσβαση των ΑμεΑ στη θάλασσα. Πάνω στη διάταξη
κινείται τροχήλατο κάθισμα, που παρέχει αυτόνομη πρόσβαση ατόμων με
κινητικά προβλήματα στη θάλασσα. Ο χρήστης φτάνει με το αμαξίδιό του
μέσω διαδρόμων πρόσβασης και επιβιβάζεται στο τροχήλατο κάθισμα της
διάταξης. Με τη χρήση τηλεχειριστηρίου ενεργοποιεί τον μηχανισμό κίνησης,
κινώντας έτσι το κάθισμα προς τη θάλασσα. Φτάνοντας στο τέλος της
διαδρομής ο χρήστης βρίσκεται σε τέτοιο βάθος ώστε μπορεί να επιπλεύσει,
να φύγει από το κάθισμα και να κολυμπήσει. Η αντίστροφη διαδικασία
ακολουθείται για την έξοδο στη στεριά.

Χαρακτηριστικά κινητής διάταξης
Η μη μόνιμη διάταξη για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα θα
πρέπει να αποτελεί ένα ενιαίο σύνολο και να περιλαμβάνει τουλάχιστον τα
παρακάτω:
• Διάδρομο κύλισης του καθίσματος
Κατασκευή από ειδικά διαμορφωμένο μέταλλο, από ανοξείδωτο χάλυβα ή
ανοδιωμένο αλουμίνιο, έτσι ώστε να παρέχεται αντιδιαβρωτική προστασία και
να διασφαλίζεται η ανθεκτικότητα στο νερό, την αλμύρα και την άμμο. Πάνω
στο διάδρομο θα κινείται το τροχήλατο κάθισμα του χρήστη μέχρι του
επιθυμητού βάθους της θάλασσας.
• Κάθισμα
Το κάθισμα θα είναι αναπαυτικό, κατασκευασμένο από αδιάβροχο υλικό
υψηλής αντοχής στο θαλασσινό νερό και την ηλιακή ακτινοβολία, θα πρέπει
να έχει εργονομική κατασκευή, στρογγυλεμένες άκρες για αποφυγή
ατυχημάτων και διάτρητο ύφασμα για να στεγνώνει γρήγορα. Το κάθισμα θα
φέρει υποπόδιο, καθώς και δύο υποβραχίονες που θα έχουν τη δυνατότητα
κίνησης-τοποθέτησης από όρθια σε οριζόντια θέση και αντίστροφα, έτσι ώστε
να μπορεί ο χρήστης με ευκολία να μετακινηθεί από το αναπηρικό αμαξίδιο
στο κάθισμα και να διασφαλίζεται η άνετη και ασφαλής χρήση του καθίσματος

Ο σκελετός του καθίσματος του χρήστη θα πρέπει να είναι κατασκευασμένος
από ανοξείδωτο χάλυβα ή ανοδιωμένο αλουμίνιο για αντιδιαβρωτική
προστασία λόγω του θαλάσσιου περιβάλλοντος.
• Ερμάριο – Πίνακα ελέγχου
Κατασκευή από ειδικά κατεργασμένο αλουμίνιο, στο εσωτερικό της οποίας θα
βρίσκονται: ο κινητήριος μηχανισμός του καθίσματος, τα συστήματα
μετάδοσης κίνησης, ο ηλεκτρικός πίνακας ελέγχου, οι μπαταρίες τροφοδοσίας
των κινητήρων, ο φορτιστής μπαταριών δικτύου 220 V και ο αποθηκευτικός
χώρος εξαρτημάτων.
• Σύστημα μετάδοσης κίνησης
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Για την έλξη του καθίσματος, η διάταξη θα πρέπει να έχει μέσα ανάρτησης
που να αντέχουν στο θαλάσσιο περιβάλλον και να παρέχουν υψηλό
συντελεστή ασφαλείας. Τα μέσα ανάρτησης θα πρέπει να εξασφαλίζουν
συντελεστή ασφαλείας μεγαλύτερο του 10.
• Ασύρματο χειρισμό
Για την αυτόνομη πρόσβαση του χρήστη στη θάλασσα απαιτείται η χρήση
τηλεχειριστήριου για τον έλεγχο της κίνησης. Το τηλεχειριστήριο θα πρέπει να
έχει μεγάλη εμβέλεια και να έχει ευδιάκριτα κουμπιά για την επιλογή της
κατεύθυνσης. Θα πρέπει να παρέχονται τουλάχιστον δύο (2) τηλεχειριστήρια.

Τεχνικές Απαιτήσεις
Τα ελάχιστα στοιχεία απαιτήσεων της μη μόνιμης διάταξης για την αυτόνομη
πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα είναι τα ακόλουθα:
• Θα πρέπει να είναι εύκολη στο χειρισμό και τη μεταφορά της από το
χώρο φύλαξης στη θάλασσα, να είναι ελαφριά και ανθεκτική, ενώ θα πρέπει
να επιτρέπει την ασφαλή μεταφορά και μετακίνηση των ΑμέΑ στο νερό.
• Αυτόνομη μετάβαση του χρήστη από τη στεριά στη θάλασσα και
αντίστροφα, χωρίς την βοήθεια άλλου προσώπου.
• Θα πρέπει να διπλώνεται και να αποθηκεύεται προς φύλαξη, να
μετακινείται και να εγκαθίσταται προς χρήση με ευκολία, χωρίς τη χρήση
εξειδικευμένου προσωπικού. Η εν λόγω απαίτηση κρίνεται απολύτως
αναγκαία και θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης απομάκρυνσης του
εξοπλισμού στο χώρο φύλαξης, για την αποφυγή καταστροφών και ζημιών σε
περιπτώσεις έντονων καιρικών συνθηκών.
• Μέγιστο βάρος χρήστη: 120 kg
• Μέγιστο βάρος Διάταξης: δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 160 kg
• Συντελεστής ασφαλείας των μέσων ανάρτησης: τουλάχιστον 10
• Τύπος ρεύματος τροφοδοσίας κινητήρων : Συνεχές ρεύμα 12Vdc -
24Vdc
• Ταχύτητα κίνησης καθίσματος: Μικρότερη από 0.15 m/sec
• Μέγιστη κλίση του διαδρόμου: 11o
• Μέγιστος αριθμός χρήσεων ανά ημέρα: 30
• Ύψος καθίσματος από το έδαφος : περίπου 50-55 cm.
Ο εξοπλισμός πρέπει να θεωρείται κατάλληλος για χρήση ΑμεΑ και να τηρεί
απαιτούμενες οδηγίες κατασκευής.  Τα χαρακτηριστικά της μη μόνιμης
διάταξης πρόσβασης ΑμεΑ σε θάλασσα θα τεκμηριώνονται επί ποινή
αποκλεισμού με :
 Πιστοποιητικό  CE
 Φυλλάδιο Τεχνικών Προδιαγραφών του Οίκου Κατασκευής ή του
Αντιπροσώπου του στην Ελλάδα
 Εγγύηση του εξοπλισμού για δύο (2) έτη από τον κατασκευαστικό οίκο
ή τον αντιπροσώπου του στην Ελλάδα,
 Εγγύηση διάθεσης ανταλλακτικών από τον κατασκευαστικό οίκο ή του
αντιπροσώπου του στην Ελλάδα  για πέντε (5) έτη
 Δήλωση αποδοχής της προμήθειας του κατασκευαστικού οίκου ή
Υπεύθυνη δήλωση του αντιπροσώπου του στην Ελλάδα, σε περίπτωση
κατακύρωσης στον διαγωνιζόμενο, υπέρ του οποίου εκδίδει την βεβαίωση.
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Τιμή ανά τεμάχιο

Ευρώ ολογράφως: Τριάντα μία χιλιάδες ευρώ
Αριθμητικά: 31.000,00 €

Άρθρο 2 Συναγερμός
Προμήθεια συναγερμού. Η μη μόνιμη συναρμολογούμενη διάταξη
για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα πρέπει να
περιλαμβάνει φωτοσυναγερμό. Η τοποθέτηση φωτοσυναγερμού
αποσκοπά στην αποτροπή κακόβουλων ενεργειών και χρήσεως της
διάταξης τις νυχτερινές ώρες κυρίως σε περιοχές μη φυλασσόμενες
και απομακρυσμένες από την εποπτεία του Δήμου.

Το σύστημα συναγερμού θα  πρέπει να αποτελείται τουλάχιστον από
τα κάτωθι μέρη:
Ανιχνευτές κίνησης με Παθητικό ανιχνευτή υπέρυθρων εσωτερικού
χώρου τουλάχιστον 12μ ευρείας γωνίας (20μ με κουρτίνα) με
ρυθμιζόμενη ευαισθησία και  ατρωσία σε ζώα.
Πίνακα ασφαλείας τουλάχιστον 8~32 ζωνών, 6~30 εξόδων, 32
ασύρματων ζωνών και με έλεγχο πρόσβασης έως 4 θυρών (4
καρταναγνώστες μέγιστο), 32 χρηστών, με θύρα Ethernet.
Πληκτρολόγιο ενδεικτικά 2x16 χαρακτήρων
Μαγνητική επαφή θύρας με τουλάχιστον 1,59cm (NC), με καπάκι για
απόκρυψη συνδέσεων και βιδών
Μπαταρία
Το σύστημα θα πρέπει επίσης τη δυνατότητα κλήσης σε περίπτωση
ενεργοποίησης του συναγερμού.

Τα χαρακτηριστικά του συναγερμού θα τεκμηριώνονται επί ποινή
αποκλεισμού με :
Φυλλάδιο Τεχνικών Προδιαγραφών του Οίκου Κατασκευής ή του
Αντιπροσώπου του στην Ελλάδα,
Εγγύηση του εξοπλισμού για δύο (2) έτη από τον κατασκευαστικό
οίκο ή τον αντιπροσώπου του στην Ελλάδα,
Εγγύηση διάθεσης ανταλλακτικών από τον κατασκευαστικό οίκο ή
του αντιπροσώπου του στην Ελλάδα  για πέντε (5) έτη
Δήλωση αποδοχής της προμήθειας του κατασκευαστικού οίκου ή
Υπεύθυνη δήλωση του αντιπροσώπου του στην Ελλάδα, σε
περίπτωση κατακύρωσης στον διαγωνιζόμενο, υπέρ του οποίου
εκδίδει την βεβαίωση.

Τιμή ανά τεμάχιο

Ευρώ ολογράφως: Χίλια εκατόν είκοσι ένα ευρώ και εβδομήντα
τρία λεπτά

Αριθμητικά: 1.121,73 €
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Άρθρο 3  Διάδρομος παραλίας
Προμήθεια διαδρόμων παραλίας. Οι διάδρομοι θα ξεκινούν από τον
χώρο στάθμευσης ή το αμέσως σταθερά οδεύσιμο σημείο που μπορεί
να προσεγγίσει το άτομο με αναπηρία και θα συνδέουν όλους τους
χώρους εξυπηρέτησης (διάταξη πρόσβασης στην θάλασσα, wc, χώρους
σκιάσης, αποδυτήριο κλπ) έως και την θάλασσα. Ο διάδρομος πρέπει να
έχει πλάτος τουλάχιστον 1,50μ φαρδύς, για να εξυπηρετεί την
αναστροφή  αναπηρικών αμαξιδίων χωρίς την βοήθεια συνοδού και η
επιφάνειά του να είναι αντιολισθητική, διότι η λάθος υφή υλικού
συναρτήσει του ανάγλυφου της παραλίας εγκυμονούν κινδύνους.
Εξίσου σημαντικό είναι η απουσία αρμών που δημιουργεί κραδασμούς
στην κίνηση των αμαξιδίων ή ανατροπές κατά το βάδισμα.

Η προσβάσιμη διαδρομή για άτομα με αναπηρία θα πρέπει να
ακολουθεί απλή πορεία και να είναι απολύτως ισόπεδη χωρίς
σκαλοπάτια και ανιστοσταθμίες και μικρές κλίσεις έως 5%.  Επίσης θα
πρέπει να είναι ασφαλής σε όλο το μήκος της πχ. να μη διασταυρώνεται
με εξόδους χώρων στάθμευσης, κλπ. Οι διάδρομοι να αποτελούνται
από μονοκόμματα τμήματα μήκους τουλάχιστον πέντε μέτρων, τα
οποία θα έχουν δυνατότητα σύνδεσης μεταξύ τους με ασφαλή τρόπο
και η στερέωσή τους στο έδαφος να γίνεται με γαλβανισμένους
πασσάλους σε σχήμα Π, μήκους περίπου 50εκ. Στην μέση και στα άκρα
τους, για την εξυπηρέτηση των ατόμων με μειωμένη όραση, να φέρουν
λευκές διαγραμμίσεις όδευσης. Να είναι εύκολο να μετακινηθούν και
να τοποθετηθούν ή να μαζευτούν και για τον λόγο αυτό, το βάρος  να
είναι έως 1,5 κιλά ανά τετραγωνικό μέτρο. Το δάπεδο θα είναι σταθερό,
από συνεχές υλικό, χωρίς εξάρσεις, υποχωρήσεις και κενά. Η δομή του
θα εξασφαλίζει σταθερή και καθαρή επιφάνεια για την διακίνηση
καρέκλας ΑμεΑ, χωρίς να βυθίζεται ή να δημιουργεί ανώμαλη
επιφάνεια κύλισης.

Ο διάδρομος, κατασκευασμένος από 100% ανακυκλωμένο πολυεστέρα,
θα είναι ψυχρής επιφάνειας για χρήση με γυμνά πόδια και δεν θα φέρει
ακίδες, βίδες, εκτεθειμένα καρφιά ή άλλα εξαρτήματα που μπορεί να
προκαλέσουν τραυματισμό ή δυσκολία στην κίνηση. Όλα τα
συνοδευτικά υλικά και εξαρτήματα των διαδρόμων, να είναι φιλικά
προς το περιβάλλον και πλήρως ανακυκλώσιμα.

Η δομή του είναι το αντιολισθητικό τρισδιάστατο πλέγμα που θα
σουρώνει την άμμο διατηρώντας την επιφάνεια καθαρή. Η συνεχόμενη
πλέξη και όχι διακεκομμένη, πάχους έως δέκα χιλιοστά θα προσφέρει
ασφαλή διάβαση. Η επιφάνεια του θα παραμένει αντιολισθητική ακόμα
και με διαβροχή, κατά τα πρότυπα DIN 51097:92 (classification B) & DIN
51130:94 (classification R11) ή ισοδύναμα.

Δεν θα αλλοιώνεται από θαλασσινό νερό, χημικές και αλκαλικές ουσίες
ή υδρογονάνθρακες. Θα αντέχει σε ακραίες θερμοκρασίες (από - 40οC
έως 80οC) καθώς και στην ηλιακή ακτινοβολία UV. Πρέπει να διαθέτει
άριστη αντοχή σε εφελκυσμό κατά το πρότυπο NEQ ISO 5081
(τουλάχιστον 120 kN/m) και η θερμοκρασία αλλοίωσης να μην είναι
μικρότερη από 300οC.
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Τιμή ανά τρέχον μέτρο
Ευρώ ολογράφως: Τριακόσια σαράντα ευρώ
Αριθμητικά: 340,00 €
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Άρθρο 4 Αποδυτήριο παραλίας

Προμήθεια μη μόνιμου, λυόμενου, ξύλινου αποδυτηρίου προδιαγραφών
για ΑμεΑ. Το Αποδυτήριο ως Προσβάσιμος χώρος ΑμεΑ θα πρέπει να
καλύπτει τους κανονισμούς για πρόσβαση από άτομα με δυσκολίες
κίνησης και να έχει τοποθετηθεί στο χώρο σωστά και με ασφάλεια. Το
δάπεδο που θα τοποθετηθεί θα πρέπει να έχει ισοπεδωθεί και συμπιεστεί
σωστά και μπροστά να διαθέτει ικανό χώρο ελιγμών των αναπηρικών
αμαξιδίων. Η καμπίνα θα πρέπει να διαθέτει ορισμένα ελάχιστα
χαρακτηριστικά όπως :
● Οι διαστάσεις της καμπίνας θα είναι τουλάχιστον 2,20 Χ 2,20 μ και ύψος
μεταξύ 2,20 με 2,30 μέτρα και το άνοιγμα της πόρτας θα είναι τουλάχιστον
1,1 μέτρα.
● Η επίστρωση του δαπέδου είναι αντιολισθηρή και θα αποτελείται από
σανίδια εμποτισμένης ξυλείας τοποθετημένα με διάκενο 6mm-7 mm.
● Τα τοιχώματα του αποδυτηρίου θα είναι από εμποτισμένη ξυλεία, και θα
έχουν ύψος περίπου 1.90 μέτρα. Μεταξύ των τοιχωμάτων και του
εξοπλισμού θα υπάρχει ελεύθερος χώρος επιφάνειας κύκλου διαμέτρου
1.5 μ όπως προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις του ΓΟΚ για την κίνηση
αμαξιδίων.
● Τα μεταλλικά εξαρτήματα που θα χρησιμοποιηθούν (μεντεσέδες, κοχλίες
/ περικόχλια, πόμολα κλπ.) θα είναι κατασκευασμένα από ανοξείδωτα
υλικά εξαιρετικής αντοχής στη θαλάσσια διάβρωσης (ανοξείδωτος
χάλυβας, κράματα αλουμινίου κλπ.).
● Η πόρτα του θαλάμου θα αναρτάται σε ισχυρής κατασκευής μεντεσέδες
ώστε να αντέχει στους πολύ δυνατούς ανέμους. Εσωτερικά θα ασφαλίζει
με εύχρηστο μηχανισμό (περιστροφική χειροκίνητη κλειδαριά, σύρτη κλπ.)
ο οποίος θα μπορεί να ξεκλειδώνει και εξωτερικά σε περίπτωση ανάγκης.
● Εντός τους αποδυτηρίου βρίσκεται πάγκος διαστάσεων 0.70 μ Χ 1,50 μ,
σε ύψος 0,50μ από το δάπεδο, όπου θα μπορεί να κάθεται ο χρήστης
αμαξιδίου και γύρω από αυτόν θα πρέπει να υπάρχουν κατάλληλες
χειρολαβές για την υποβοήθηση του χρήστη.
● Εντός τους αποδυτηρίου βρίσκονται  Καλαθάκι για χαρτιά και
απορρίμματα,
Κρεμάστρες ρούχων σε ύψος  περίπου 1,20μ και 1,80μ από το δάπεδο.
Επίσης θα υπάρχει η κατάλληλη σήμανση που προβλέπεται.

Παράλληλα το αποδυτήριο θα εξυπηρετεί τις καθημερινές ανάγκες
αποθήκευσης και φόρτισης της Διάταξης Πρόσβασης και όποιον άλλο
συνοδευτικό εξοπλισμό. Συνεπώς το αποδυτήριο θα πρέπει να διαθέτει
αναμονή πρίζας, η οποία θα εξυπηρετεί στη φόρτιση του συστήματος
διάταξης πρόσβασης.
Τιμή ανά τεμάχιο

Ευρώ ολογράφως: Πέντε χιλιάδες τριάντα έξι ευρώ και είκοσι εννέα
λεπτά

Αριθμητικά: 5.036,29 €
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Άρθρο 5 Πινακίδα σήμανσης
Προμήθεια πινακίδων σήμανσης.  Οι πινακίδες σήμανσης που θα
τοποθετηθούν στις παραλίες για την πληροφόρηση  και την
κατεύθυνση των ΑμεΑ , πρέπει να ακολουθούν τους σχετικούς
κανονισμούς και τα πρότυπα για Προσβάσιμη Σήμανση.
Κάθε σήμανση πρέπει να είναι αντιληπτή από το σύνολο των ατόμων
συμπεριλαμβανομένων και των ατόμων με ειδικές ανάγκες.
Πληροφορίες που απευθύνονται σε άτομα με αναπηρία θα πρέπει
να παρέχονται στους χρήστες με τρόπο εύληπτο, σωστά
τοποθετημένες ώστε να μην ενοχλούν τους υπόλοιπους. Η
κατευθυντήρια σήμανση προς προσβάσιμες εξυπηρετήσεις, πρέπει
να είναι αναρτημένη σε εμφανή σημεία, να είναι ευδιάκριτη, να
περιλαμβάνει το διεθνές σύμβολο πρόσβασης και βέλη που
δηλώνουν την κατεύθυνση του ατόμου. Εφόσον σημαίνει "είσοδος"
τοποθετείται  δίπλα και όχι πάνω στην πόρτα, από την πλευρά της
χειρολαβής.
Σήμανση που αφορά σε μια συγκεκριμένη πληροφορία πρέπει να
εμφανίζεται πάντα με τον ίδιο τρόπο, ώστε να είναι εύκολα
αναγνωρίσιμη. Σημάνσεις που αφορούν στην ασφάλεια του συνόλου
των χρηστών ή και κάποιας ειδικής κατηγορίας χρηστών πρέπει να
προηγούνται άλλων σημάνσεων. Η  πολυσήμανση αποφεύγεται.
Τα σύμβολα, γράμματα, σχέδια κλπ που αποτελούν την σήμανση
πρέπει να είναι τυποποιημένα, απλά, ευδιάκριτα, σε αντίθεση με το
υπόβαθρό τους, τοποθετημένα σε θέσεις ανάλογα με το μέγεθός
τους και τη λειτουργία τους.
Οι επιφάνειές τους να είναι ματ και να μην προκαλούν
αντανακλάσεις. Επίσης να μην τοποθετούνται πίσω από γυαλί ή
παραπλήσιο υλικό. Πρέπει να είναι κατασκευασμένες από υλικά
αντοχής και να μπορούν εύκολα να αλλαχθούν, καθαρισθούν και
επιδιορθωθούν.
Προσοχή πρέπει να δίνεται στον τρόπο τοποθέτησης και στην
επιλογή της θέσης των πινακίδων σήμανσης, ώστε αυτές να μην
αποτελούν εμπόδιο ή κίνδυνο για ορισμένες κατηγορίες ατόμων.
Τοποθετούνται πάντα εκτός ελεύθερου πλάτους και ύψους της
ζώνης όδευσης, σε ύψος 1.40 - 1.60µ.
Οι πινακίδες θα στηρίζονται σε στύλους οι οποίοι είναι μεμονωμένοι
απλοί σωληνωτοί ορθοστάτες κυκλικής διατομής 2’’ . O στύλος θα
έχει ειδική διαμόρφωση στο κάτω άκρο με διάνοιξη οπής απ’ όπου
θα περνά χαλύβδινη ράβδος Φ12mm για πιο ασφαλή τοποθέτηση.
Επίσης θα φέρει ηλεκτροσυγκολλημένη κυκλική στεφάνη στέψης για
την στερέωση της πινακίδας, με προδιατρημένες οπές Φ12mm για
κοχλίες Φ9,5mm σε αποστάσεις 0,15 – 0,45 – 0,65 – 0,95m από το
άκρο της κεφαλής του, και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση
χαλύβδινης γαλβανισμένης ράβδου Φ14mm μήκους 40cm ή,
εναλλακτικά, χαλύβδινη ηλεκτροσυγκολημμένη λάμα 10x20cm, για
την σταθεροποίηση του στύλου έναντι συστροφής (περιλαμβάνεται
η ράβδος ή η λάμα).

Σε κάθε παραλία ενδεικτικά και αναλόγως των τοπικών αναγκών θα
τοποθετηθούν οι εξής πινακίδες σήμανσης :
• Πινακίδα για τον χώρο στάθμευσης
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 40 x 60 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης : 220 εκατοστά περίπου
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Ο  Συντάξας Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

       Τεχνικών Υπηρεσιών

Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας, <<ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ>>
• Πινακίδα για χώρο αποδυτηρίων
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 20 x 20 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης : 140 εκατοστά περίπου
Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας, <<ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ>>
• Δυο (2) μικρές πινακίδες με σύμβολο ΑμεΑ στην αρχή και
στο τέλος του διαδρόμου)
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 15 x 15 εκατοστά
Τοποθέτηση : Επί δαπέδου ενδεικτικά.
Ένδειξη : Διεθνές Σύμβολο Προσβασιμότητας.
• Μια  αναμνηστική πινακίδα στην είσοδο της παραλίας
(Πινακίδα συγχρηματο- δότησης από το ΕπΑνεΚ ΕΣΠΑ)
Ενδεικτικές Διαστάσεις : 60 x 50 εκατοστά
Ύψος Τοποθέτησης :  160 εκατοστά περίπου
Ένδειξη : Ονομασία της πράξης, κύριος στόχος της δραστηριότητας,
ονομασία Δήμου, Έμβλημα της Ένωσης, αναφορά στο Ταμείο,
Σημαία της Ελλάδας, σύμβολο ΕΣΠΑ, << Με τη συγχρηματοδότηση
της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης>>

Τιμή ανά τεμάχιο
Ευρώ ολογράφως: Τριακόσια ευρώ
Αριθμητικά: 300,00 €
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